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2. Wie erklärt sich die sprunghafte Differenz bei der ÖPNV-Umlage (2013, 1,5 Mio Euro; 

Folgejahre, 1,7 Mio Euro)? 
 

Antwort: 
Zur ÖPNV-Umlage kann heute keine detaillierte Antwort gegeben werden. Dies muss erfragt 
werden.  
 
Antwort: 
Ursächlich für die geringere ÖPNV-Umlage in 2013 ist zum einen eine Verbesserung der 
Verkehrsverluste der Rhein-Sieg Verkehrsgesellschaft (RSVG) in Höhe von 1,4 Mio. Euro, die 
im Wesentlichen zurückzuführen ist auf die Auflösung einer Rückstellung, höhere VRS-
Einnahmen sowie Ausgleichsleistungen nach dem ÖPNVG. Zum anderen sind die Verluste der 
„Elektrischen Bahnen der Stadt Bonn und des Rhein-Sieg-Kreises“ (SSB) aufgrund einer 
Aktualisierung der Wirtschaftsplanansätze um rd. 700.000 Euro verringert worden. Beide Effekte 
führen im städtischen Haushalt 2013 zu einer Entlastung in Höhe von rd. 170.000 Euro.“ 
 
 


